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ZALAVÄRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap^____

Aratnak. .
i

A magyar nép vágyakozó lelke minden j 
esztendőben sok sóhajos imával fordul a 
természet Urához, hogy áldja meg millió j 
I!ie(r millió dolgos kéz munkáját, amit az 1 
életet adó földben végzett ősszel és tavasz- j 

szál. Százezrek ajakáról hangzik fel a j 
könyörgő kérés az Úrhoz, hogy váltsa j 
valóra azokat a reményeket, amelyeket j 
fáradságosan, verejtékező testtel szántott, j 
vetett s kapált bele az ősi ugarba. Aztán 
következik a pihenő várakozás s mikor 
a rohanó idő szekere eljut Péter-Pál nap­
jához, a nap tüzes csóvái aranykalásszá 
érlelik a végeláthatatlan rónák gabona 
földjeit.

Ennek az évnek tavaszán a földmi vetés- 
ügy i minisztérium gazdasági tudósítói a 
magyar föld várható gabonahozadékáról 
nagyszerű képeket Írtak össze. Az volt 
ezekben a jelentésekben, hogy ha a termé­
szet haragja tönkre nem veri a májusi 
gabonaállományt, hát akkor Magyarorszá­
gon az idén mintegy 55 millió métermázsa 
búzát fogunk aratni. Sőt a rajongók már 
arról is beszéltek, hogy a föld, jó időjárás 
esetében, GO millió mázsát is ki fog adni.

Ez tagadhatatlanul olyan termés lett volna, 
amelyhez hasonló 1873 óta nem volt nálunk. 
Ám a természet ez idén is elébe vágott 
a reménykedő számításoknak s a gyors 
egymásutánban reánk lecsapott viharok, a 
sok jégverés és eső sok millió koronával 
megcsappan tóttá az ország ezidei termé­
sét. És még szerencsénk a szerencsétlen­
ségben, hogy az az óriási felhoszakadas, 
amely Krassószörény vármegyét tette kol­
dussá, nem a nagy magyar gabonavidéke­
ken csapott le ránk, hanem erdős, sziklás, 
hegyes vidéken, mert akkor a kar mérhe­
tetlen nagy lett volna.

Az aratásba, a kasza pengésébe, az arató 
leányok nevető danájába ennek az egész 

I országnak öröme, vagy bánatának hangja 
1 csendül bele. Az ország lakosságának egy- 
! egy évi jobb vagy mostohább anyagi sorsa 
: a magyar mezőgazdasági élet bázisán 

nyugszik. A kiadós, jól értékesíthető ter­
més kihat a dolgozó magyar társadalom­
nak minden szervebe s közvetlen vagy 
közvetett utakon megér ezz ük valamennyien 
annak áldását. De ugyanúgy megérezzük 
a mostoha termés átkát is mindnyájan. 
Bizony gyenge, süppedekes annak a nem­
zetnek gazdaságéleti alapja, amelyiknek

egy-egy évi jóléte a szeszélyes természet 
normális időjárásától, a termő föld hoza­
dékitól függ.

Ebben az évben talán nem sok okunk 
lesz a panaszra, ha csak a már megindult 
aratás és betakarítás közben valami nagyobb 
elemi csapás meg nem látogat minket, 
mert a várható gabonatermésünk így is, 
a viharok után 54 és fel millió méter­
mázsa búzát kínál, inig az árpában és zab­
ban is 15—25°/0-al jobb termés várható 
a tavalyinál, csupán a rozsban van mint­
egy 2 millió métermázsával kevesebbre 
kilátás, mint tavaly volt.

A mi mezőgazdaságunk kétségtelenül 
ma is első biztosítéka az ország anyagi 
életének, de a föld bozadéka már nem 
elég, a természetes szaporodással s a köz­
szükségleti cikkek árainak folytonos emel­
kedésével szemben, a lakosság nyugodt 
életének és továbbfejlődésének biztosítására. 
Ezért országos érdekű szükséglet, hogy 
éppen a magyar birtokok mellett mennél 
több egészséges üzemit gyárvállalat léte - 
süljön, lehetőleg maguknak a birtokosok­
nak kezeiben. Ezek a gyárvállalatok szak­
avatott vezetés mellett feltétlenül a birtok- 
állományt, a birtokosok e az alkalmazottak

Hozómra.
Amikor Kürtös Imre hajnali hat órakor a

vidéki kaszinó játékszobájából távozott, uégyez r
koronát »hozott« Szecsedy Gedeon hálónak, 
megye ünnepelt gavallérjának. A »hozás« 
kártyavilágban az adósságot jelenti. Ennek a 
világnak meg van a maga külön erkölcse és 
terminológiája. Sőt meg van a maga külön kór­

képe.
A kártyázás azonban krónikus nyavalya. Mint 

ilyen, nem okoz súlyosabb komplikációkat. De 
néha akut jelleget ölt s epidémiává fajul. Ilyen­
kor pusztít, öl, gyilkol és családokat semmisít

meg.
Egy ilyen epidémia sodorta magával Kartos 

Imrét a kártyaasztalhoz. A szerény hivatalnok 
- fogalmazó volt az illetékszabás! hivatalnál 
azelőtt csak nagy elvétve nyúlt a káityá oz 

Nem is tehette. Szegény fiú volt, aki egyu eig 
édesanyját támogatta szerény fizetésébo . sa 
anyja halála után nősült meg. Szegény }e&D} 
vett el s a házasság igen boldognak ig r eze . 
Az is lett volna, ha a kártya meg nem boly-

Imik,,, Kart,« Imre • k8d5, hajnali örikhan 

a magános utcákon hazafelé ballagott csak az 
a gondolat nyomta az agy«, hogyan ^g 
a bárónak a négyezer koronát. ^ 
minden egyebet háttérbe porított: felez gének
kétségbe^, * vagyoni »^tgnem 

A kártyaadósság azj, első . • •_____ —

fizeti, többé nem álinak vele szóba a kaszinó­
ban. Esetleg kigolyózzák mint a sikkasztót, csalót, 
vagy tolvajt, Ez tehát eminenter becsületbeli 
ügy, ingadozásnak, alkudozásnak nincs helye . . . 
Az egyetlen kibúvó a pisztoly ... Ez esetleg 
ekszpiálná a dolgot, De erre Kartos Imre nem 
hajlott. Az öngyilkosság tisztán prcdiezpozició 
dolga. Vagy meg van, vagy nincs meg.

Rettenetes huszonnégy óra következett Kartos 
Imrére. Aki aznap látta, biztosra vette, hogy 
lázbeteg. Barna szeme nyugtalanul égett s ajka 
vonaglott, mint a hideglelősöké.

Pedig megszerezte a pénzt s kifizette a háló­
nak, aki nyugodtan zsebelte be. Még hozzá is

tette :
__ Ráért volna barátom, csak egy szavába

került volna s én adtam volna haladékot,
— Köszönöm — mondotta Kartos nyugodt 

komorsággal - jobb az ilyesmin túlesni.
A báró helybenhagyólag intett a fejével.
— Igaza van, igy gavallérosabb.
Nos, Kartos Imrének ez a gavallérosság a 

becsületébe került. Váltóra vette fel a pénzt s 
a váltóra kénytelen volt nejének s anyai nagy­
bátyjának, Kelemen Gerzsonnak a nevét hami­
sítani. Ez az egyébként ép erkölc-m ember abban 
a rettenetes izgalomban alig érezte tettének 
alávalóságát, Valami érthetetlen lelki zavar 
ragadta hatalmába. Csaknem azt érezte, hogy a 
jogos önvédelem határán belül cselekszik. Meg­
menti életér, a becsületét - a hamis váltóval.

Csak hetek múlva ocsúdott fel. Az önvád

oly rohammal lepte meg, hogy betegje lett. 
Hivatalnoktársai komolyan féltek, hogy megté- 
bolyodik. Főnöke néhány heti szabadságot erő­
szakolt reá. A boldogtalan ember ezalatt az idő 
alatt alig mozdult ki a szobájából. Órákig feküdt 
az ágyban s bámult maga elé. Valami kegyet­
len zsibbadás nehezedett gondolataira s felesége 
gyengéd, becéző szava oly kínosan hatott reá, 
hogy az arca is eltorzult.

Mert bármilyen kusza is volt a gondolkozása, 
az az egy tisztán állott előtte, hogy felesége ezt 
a gazságot sohasem fogja neki megbocsátani. Ez 
a szelíd, dolgoskezü asszony, ez a derék, oni'el- 
áidozó hitves a becsület kérdésében kérlelhetet­
lenebb, szigorúbb, mint az inkvizitor.

A harmadik hét végén ismét visszament a 
hivatolba dolgozni. Ez mintha könnyített volna 
rajta. Bízni kezdtek hozzá s mindenki gyöngé­
den beszélt vele, ami egyre idegesebbé tette.

A hamis váltó három hónapos lejáratra volt 
kiállítva s Kartos Imre nap-nap után közeledni 
látta az összeomlást, az erkölcsi és anyagi meg­
semmisülést.

Számítgatta a napokat . . . még negyvenöt 
nap van, még negyven, még harminc ... Ah, 
ba meg lehetne állítani a napokat, ha ez a har­
minc nap sohasem telne el 1 Őrültség, mondotta 
magában, le fog telni s akkor vége.

Már minden energia cserbenhagyta . . . nem 
tudta, nem merte helyzetét feltárni azok előtt, 
akik esetleg segíteni tudtak volna rajta. lelt,

Mai számunk 10 oldal-
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anyagi helyzetét fogják megerősíteni, mert 
ott, ahol a föld nyert hozadékát mindjárt 
fel is dolgozzák, a fogyasztó piac, a közön­
ség számára, ott a vagyonosodásnak kettős 
biztosítéka van meg.

Ezért szükséges, hogy az aratás csen­
des munkáját egy folyton fejlődő erejű, 
egészséges lármáju gyáripari élet folytassa, 
amely ismételjük, megértéssel s becsületes 
üzleti elvvel sohasem a földbirtok kárára, 
hanem annak és az egész ország lakossá­
gának javára fog működni.

Batthyány Pál gróf ünneplése
Zalavármegye társadalma politikai pártállásra, 

foglalkozásra s felekezeti különbségre való tekin­
tet nélkül már régen nem ajándékozott meg 
akkora bizalommal egy férfiút, mint Batthyány 
Pál grófot, vármegyénknek legutóbb volt fő­
ispánját s a zalaegerszegi választókerület mostani 
függetlenségi 48-as párti képviselőjét.

Még élénk emlékezetében van a legutóbb le­
folyt általános képviselőválasztások eseményeiből 
a zalaegerszegi kerület minden polgárának, hogy 
milyen általános megelégedést keltett egész megye- 
ezerte a zalavármegyei függetlenségi és 48-as 
pártnak az a határozata, hogy a zalaegerszegi 
kerület képviselőjelöltjéül Batthyány Pál grófot 
léptette fel. Mikor azután a jur ius 1-i válasz­
tás eredménye nyilvánvaló lett, hogy őt 1109. 
szavazattöbbséggel a kerület képviselőjévé válasz­
tották, akkor kellett volna végignézni szomszéd- 
kerületbelieknek, vagy idegeneknek az örömnek, 
a szeretetnek és ragaszkodásnak azt a meg­
nyilatkozását, amely itt azon a csillagos, vilá­
gos éjszakán elfogta ezer meg ezer ember szívét. 
A szemekben az öröm könnyei csillogtak, a 
szivekben túláradó érzés lángja lobogott s ezer 
meg ezer kebelből tört fel a mesterkéletlen, 
természetes, magától jövő lelkesedésnek hangja : 
»Éjen gróf Batthyány Pál képviselőnk !«

A közönség szeretete a nemes gróf személye 
iránt még abból az időből való, amikor őt a 
Fejerváry-regime-nek Zaiamegyében is meg- 
kisérlett alkotmányellenes, merőben törvénytelen 
machinációi következtében, az akkor szükségből 
alakult alkotmányvédő bizottság elnökévé válasz­
totta. Mikor aztán négy évvel ezelőtt a nemzeti 
éra hosszú idők után ismét beköszöntött hozzánk s 
a koalizált pártok kormánya a megye főispáni

hogy azok révén megtudja a felesége s ez a 
gondolat elrémítette.

Pedig tenni kell valamit. Ezt ismételte magá­
ban ezerszer és ezerszer minden órában, minden 
percben.

Egy napon, amikor délben a hivatalból haza­
jött, a felesége, az energikus asszony, sírva 
fogadta.

— Imre, a kis gyermek beteg. Most volt itt 
az orvos, sarlakot konstatált . . . Nézd meg 
szegényt, mostanában alig foglalkozol vele.

Kartos betámolygott a gyermekszobába s ne­
gyedóra múlva kijött. Mintha egész más ember 
lett volna belőle. Megölelte feleségét s távozott. 
Másnap este a szlavóniai faluban volt nagy­
bátyjánál, Kelemen Gerzsonnál. Elmondott neki 
mindent őszintén, töredelmesen.

Kelemen Gerzson gazdag fakereskedő volt, 
aki néhány rengeteg erdejében több száz mun­
kás embert foglalkoztatott. Az öreg ur szótlanul 
hallgatta végig öccsét, akinek arcáról végtelen 
szomorúság áradt felé. Sokáig gondolkozott, 
aztán megszólalt:

— Tehát kártyáztál s váltót hamisítottál. 
Nem értek hozzá, nem tudom, melyik súlyo­
sabb . . . Mindegy ... Én nem tudok ebben 
a dologban igazságos biró lenni. Tudom, hogy 
egy időben mennyi gyöngédséggel ápoltad és 
segélyezted anyádat, az én szegény húgomat. 
Mit tegyek ? Gonosz lennék, gonoszabb, mint 
akármelyik kártyás vagy váltóhamisító, ha el-

székébe ültette őt, nem volt vármegyénkben 
egyetlen hazafi sem, aki ne örült volna ennek 
a kinevezésnek, amely az ő személyére való 
tekintettel, kitüntetés számba ment.

Azóta ismét lejátszódott a nemzet történelmé­
nek nagy nyilvános színpadán a mi tragikus 
nemzeti életünknek egyik szép fejezete (a lelkén 
száradjon annak a hazug vád és rágalom, aki 
a koalíció igaz függetlenségi frakciójáról csak a 
becsmérlés, az olcsó gyalázkodás hangján szokott 
szólani) s jóleső vigaszunk lehet, hogy bár gróf 
Batthyány Pálnak a változott politikai viszo­
nyok között le kellett mondania főispáni állá­
sáról, őt a mi alkotmányos életünk egyik fon­
tos pozíciójában, mint a kerületünk képviselő­
jét, sikerült a nyilvános szereplés színpadán 
továbbra is megtartanunk.

Zalaegerszeg város társadalma, amióta gróf 
Batthyány Pál közöttünk él, mindig osztatlan 
tisztelettel vette körül az ő személyét s ezért 
néhány évvel ezelőtt elhatározta, hogy a mi az 
ő nemes, fenkölt lelkületű családjának is talán 
a legkedvesebb napja, őt a névnapja estélyén 
nyilvános ünneplésben részesíti. így született 
meg sok száz főben az a szép gondolat, hogy 
ezen a napon fáklyásmenetet rendez a tisztele­
tére, amelyet ezúttal harmadizben tartott meg 
a lakosság.

A keddi ünneplésre is már napokkal azelőtt 
megkezdődött a készülődés s mikor az alkony 
leszállóit, a szép nyári idő kicsalta az utcákra 
a város egész közönségét. Mind sűrűbb csopor­
tokban kezdték ellepni a Kossuth Lajos utcát 
s amikor a fák.yák fénye feltűnt egy utcafnrdu ó- 
nál, mindenki odasietett az »Arany Bárányé 
szálloda elé, ahol a gróf családjának ideiglenes 
lakása van, ha a csendes Csánybóí idejön közi- 
bénk. Néhány perc alatt a megyeháza sarkától 
a templom aljáig egy áttörhetetlen tömegbe 
szorult össze a közönség s áhitatos csend­
be csendült bele a zalaegerszegi daloskor pora - 
pás énekének szálló danája. Már ekkor Batthyány 
Pál gróf, családja és kísérete elfoglalták az 
»Arany Bárány« szállónak első emeleti ablakait 
s onnan hallgatták a dalárda sikerült énekét. 
Utána nagy, hallgató csöndben JDubay István 
dr ügyvédjelölt állott elő a tömeg közepén s 
rövid, nivós beszéddel üdvözölte a város nevé­
ben Batthyány Pál grófot és családját. Dubay 
üdvözlésére Batthyány Pál gróf az ő őszinte 
érzéséből, egyszerű keresetlen szavakkal köszönte 
meg az ünnepeltetését s a többek között meg­
ismételte a mandátuma átadásakor tett kijelen­
tését, hogy a város és a kerület társadalmának 
az ő személyéhez fűződő ezt a ragaszkodását és 
szeretetét avval igyekszik meghálálni, hogy a 
polgárság érdekeit a képviselőházban s a vár-

kergetnóiek, ha nem segítnék rajtad . . . Erről 
szó sincsen.

— Köszönöm Gerzson bácsi . . .
— Megállj, még ráérsz . . . ezzel a dolog 

nincs elintézve. A váltót beváltom, ez egyszerű, 
de mit érsz vele? Elkövettél egy bűnt s azzal 
a tudattal kell élned, hogy meg sem bűnhődtél 
érte. Értesz ?

— Értem.
Az öreg folytatta :
— Én visszaadhatlak a társadalomnak, de 

nem adhatlak vissza önönmagadnak. A pénzt 
leszámolhatom a kezedbe, de nem adhatom 
vissza önbecsülésedet.

E szavakat hosszú csend követte. Az öreg 
fakeresktdő többször végigsimitotta hófehér sza­
kádét, de homlokát egy harántos, mély barázda 
egyre komorabbá tette.

— Látod Imre öcsém — mondotta, miután 
fölkelt s párszor föl s alájárt a szobájában — 
munkásaim között van egy fegyházviselt ember, 
aki embert ölt s tiz évi rabságot szenvedett. 
Sokszor beszélgetek vele, mert érdekel megtudni, 
hogyan érez és gondolkodik. Mondhatom, egyike 
a legjobb munkásoknak, aki nyíltan bevallotta 
nekem, hogy ha el nem Ítélték volna, akkor 
örökéletre bunyik lett volna belőle. Ez komoly 
dolog, kedves Imre öcsém, nagyon komoly 
dolog . . .

Kartos Imre felugrott s fanatikus elszántság­
gal kiáltotta:

megye törvényhatósági bizottságában, amikor 
erre csak alkalom adódik, mindig legjobb be­
látása szerint fogja szolgálni. Beszéde végén fel - 
zúgott az éljen s percekig tartott, amig n dalárda 
Sándor Zsigmond kiv. főmérnök, karnagy veze­
tése mellett belekezdhetett második dalába.

A sercegő fáklyák füstölgő fénye mellett még 
hosszan elálldogált csendben a nagyszámú közön- 

! hég s amikor az ének befejezésével vége volt 
az ünneplésnek, még azután is csak lassan osz­
lott el a tömeg egy szép nap emlékével a szivé­
ben.

, Az Orvosszövetség közgyűlése.
Az ' Országos Orvos-Szövetség« zalavármegyei 

I fiókszövetsége — amint ezt a legutóbbi szá 
! munkban már jeleztük — június 25-én délelőtt 
I tartotta meg dr Thassy Gábor szövetségi elnök,
! vármegyei főorvos eluökléséve! évi rendes kő/ 
j gyűlését Balatonfüreden.

A fürdőigazgatóság erre az alkalomra Ízlése­
sen feldíszítette a nagy gyógy termet, a park 
uiait, sétányait újjá rendeztette, a gyógyterem 
közelében a fákat, terrasse-okat kis zászlókkal 
feldiszíttette s igy várta ünnepi mezben és ban 
guiatban a vármegye orvosi karát.

A közgyűlésen, amelyet a nagy gyógyterem­
ben tartottak meg, a szövetség tagjai közül 

; 35 en vettek részt, akiknek fogadtatására meg­
jelentek a tihanyi apátság képviseletében Ling! 
Valérián fürdőfelügyelő és Langer István jára.-i 

! főszolgabíró, valamint dr Hazay István és dr 
Mangold Henrik volt bal a ion füredi fürdőorvosok.

A megyei orvosszövetség idei közgyűlésének 
! az adott nagyobb jelentőséget, hogy a készülő 
1 uj »Tápszi r- és járvány tör vény és közegészség 
í ügyi szolgálat a törvényhatóságoknál« törvény- 
í tervezet előkészítésére javaslatot adjon és az. 
I Országos Orvosszövetségnek a hete...- gélyző 

pénztárak kebelében történő szolgálati viszony 
tárgyában küldött átiratára, ennek az ügynek 
végleges rendezésével, megfelelő határozatot li >z- 
zon. A közgyűlés az uj törvénytervezetet egy 

I négy tagból álló bizottságnak ; dta ki észre- 
! vételezés végett, inig a betegsegélyző pénzián 
i orvosok szolgálati viszonyának kérdéséi•• n a 
; következő határozati javaslatot fogadta cl :

»Tekintettel a múltakban szerzett ama tapasz­
talatokra, hogy a betegsegélyző pénztári orvosok 
kívánalmait és törekvéseit legjobban a Szövi t- 

i ség, mint 1< sitiiét tudta eddig is és tudni fogja 
; ezután is szolgálni, biztosítani és védeni, azért 

a közgyűlés a pénz/ári orvosoknak u szövet­
ségen kivü'i külön testülett« alakulását szűk-

1 WBMjj — iniii — -»srfXHWTn c.wwr*- - " «*»-* —*
i — Megyek bátyám és följelentem maganm 1 
j Igen, érzem, hogy bűnhődnöm kell!

Kelemen Gerzson a fjet csóválta:
— Nem ér semmit, az nem Í-* a te bünteté­

sed lenne, hanem a családodé, a feleségedé és
! a gyermekedé. Ártatlanul szenvednének . . .j
' ez a törvényiét el retten tes kegyetlensége. Ebbe 

nem leltet belemenni.
— Hát mit tegyek?
— Megmondom — folytatta az öreg keres­

kedő — én büntetlek meg. Itt maradsz két 
esztendeig az erdőben s felügyelsz a fürésznn- 
lomra. Őrt lógsz lakni egyedül, a családod néi- 
kiil. A fizetésedet, elküldöm a fdeségednek, aki­
vel magam fogok beszélni.

— A feleségemnek? — kiáltotta Kartos Imre 
j rémült arccal.

— Igen, a feleségednek, aki mint jó asszony, 
el fogja viselni azt, amit magadra vállaltál. Csak 
bízd reám. Nos, akarod?

— Akarom.
— Helyes. Holnap megkezded a büntetést.
Két év múlva Kartos Imre átvette az egész 

fakereskedés vezetését nagybátyjától. Amikor 
I először találkozott feleségével a vasútnál, elemi 
1 erővel tört ki leikéből <* felkiáltás:

— Hálát adok az égnek szenvedéseimért . . . 
í Azok nélkül soha sem éreztem volna azt a bol­

dogságot, arait most érzek . . .
Zöldi Márton.

J
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Iái, elemi

eégtelennek tartja s kimondja, hogy szövetségi 
t; v ilyen egyesületbe nem lép he. Az egyes 
szövetségi tagok és pénztári orvosok önként le­
mondanak a kerületi munkásbiztositó pénztávak- 
g;*i való egyénenkénti közvetlen egyezk< déerő!, 
<-g vezkedésre és ez- rződéskötésre az orvosszövet- 
séget kérik fel és igy a pénztári orvosok hozzá- 
j 'válásával kimondja a közgyűlés, hogy a keni 
]eti n unkásbiztositó pénztárakkal az orvosok 
köz vet lenül nem egyezkedhetnek, hanem csak 
az Orvosszövetség utján, amiről a pénztárakat

ismertetésével végződik az értesítő könyv. Az 
egész mű gondos átolvasás után, magán viseli 
e^y lelkiismeretes vezetésű, komoly munkarendig 
szépen fejlődő állami középiskola egész tanítás- 
rendszerének jó benyomásait.

Az állami felsőkereskedelmi iskola. A zala­
egerszegi állami felsőkereskedelmi iskola XX.V-ik 
értesítőjét, Schmidt József igazgató szerkesztette. 
Az értesítő a lefolyt iskolai év történetének rész­
letes ismertetésével kezdődik, amelynek kereté­
ben beszámol a tanári kar a saját kebelébenaz WVOStizuveiavg utjnu, amuut a penz.uaraKMi ; neu ofszamui a launn «»

ért-, sitik. Az orvosok a pénztárak nőtlen tagjai j előfordult személyi változásokkal, az ünnepélyek­
ül án évente hat koronát, a családos tagok után j kel, az intézet egészségügyi állapotával, a tanul 
j, d g kilenc koronát követelnek. Ha pedig a j mányi kirándulásokkal, az intézet berendezésé- 
murikásbiztositó pénztárak az orvosoknak ezen I vei, az intézet volt növendékeinek az idén tar- 
méitáuyos teltételeit einem fogadják, úgy ez évi t tuti tízéves találkozásával s az elmúlt évben 
szeptemb- r 15-étől fogva az összes pénztári j érkezett miniszteri és főigazgatói rendeleiekkel,
orvosok a hozzájuk jövő pénztári betegeket A tantárgyak a heti órákról, az intézet külső
csakis mint magánorvosok, a szabáiyrendeletileg } felügyeletéről, a tanári testületről, a tanulók 
megáll:;pitott díjazás mellett fogják kezelni.« A j névsoráról, az érettségi vizsgálatokró , a könyv- 
ho/.gvülés ezután elhatározta, hogy a szövetség ! és tauszertárak állapotáról, a jutalmazásokról, 
a ji-vő évi közgyűléséi Zalaszentgróton fogja < segélyezésekről s a tankönyvek jegyzékéről külön 
í rt jai. j fejezetek beszélnek, amik után részletes statisztikai

A zalumegyei orvosi kar lelkiismeretes meg- | kimutatást olvashatunk a tanulók és szüleik 
figyelés ív an beigazolva látja azt a megái lapi- j családi és társadalmi állapotáról és az egész évi
tást. hogy rv m szükséges a szívbetegeknek kül- j tanítás folyamán elért eredményekről. Az rt -
{, ,idi helyeken gyógy kezeltet ni magukat, például sitii, amely egy közéleti feladata magaslatán élő,

élményeiket s állítják meg néhány pillanatra uj, 
megkapó művészi terveikkel a hallgató gondolko­
dását.

A művészek, akikhez a legközelebbi napokban 
még csatlakoznak Pb ff-r József Párisból Felsóeóry 
Fábián Ferenc Berlinből és mások, csak addig 
maradnak itt, arnig a Csáuv-szobor pályázatára 
magukkal hozott gipsz-vázlataikat rendbehozzák 
és elhelyezik a kiállítás termében. Igazi, nagy 
nyeresége Zalaegerszeg s a megye társadalmá­
nak, hogy ezt a tárlatot élethez segített'1, amely­
ről részletesen a legközelebbi számút khan fogunk 
beszámolni.

Nauheimh- o, mer' a mi in :gyar fürdőinket, ahol 
természetes forrásból szakszerűen áliitiák elő a 
szénsavas füidőket, ezek a betegeink nagy ered­
ménnyé! használhatják.

A közgyűlés után a megjelentek, akik között 
több orvosnak a neje is ott volt, a Moöcker 
n gv szálló éttermében gyűltek össze bankettre. 
A szálloda tulajdonosa erre az alkalomra virá­
gokkal diszíttette fel az éttermet s nagy gond- 
d;d s Ízléssel áliitotta össze a menüt, ami a 

v--zárni! társaságban általános megelégedést 
kei ett.

a banketten ■ z első t-'köszön tót dr iiv.-s-y 
(iá or mondotta a jelen volt vendégekre. U 1-

h sznos, érdemes gazdaságsuiturai hivatást szol­
gáló tanári testület egy iskolai évi munkájának 
beszédes bizonvitéka, a magáuvtzsgálatokr-i vo­
natkozó rendeleteb, a következő tanévre szóló

I értesítés s a felsőkereskedelmi iskolai érettségi 
bizonvitvánnyal járó jogok külön fejezetes ismer- 

I tetésével végződik.

hajózott Siófokra s innen folytatták útjukat, 
hazat *ié.

alatt

H írek.

Az 1890 évi I. ic. 23, §-a értelmében köz- 
rré teszem, hogy az 1910 évi útadó kivetési 
strom a városi adóhivatalban 1910 évi julius1 J ?x • (M Lli 'lUVi'fllO t‘ fv/4v , w..v. ^--- - - — i l , .

„tán 5 óra tájban az orvosok legnagyobb része j 3-tól 18-áig közszemlére kitéve van s az ordd-
1 * keit felek által a hivatalos órák tartama

betel inthető.
Zalaegerszeg, 1910 június 30-án.

Dr Korbai, polgármester.

Iskolai értesítők.
A múlt hónap második felében városszerte 

megtartott vizsgálatokkal befejeződött az 1909/i0. 
iskolai év. Tiz hónap fáradságos, nagy lelki- 
i>meretet kívánó, de érdemes tanítási munkája 
eZze! be végződött s kezdetét vette a kéthónapos 
i.yán szünidő, amelyre r. tanárnak és tauitvnny- • 
ív,ők egyformán szüksége vau. Előttünk vannak 
a zalaegerszegi közép és alsó isaoiak évvégi 
értesítői, amikben beszámolnak a tantestületek 
egy iskolai év tanításának rendszerérői és ered­
ményeiről. Ezeknek ismertetését itt adjuk .

Az állami főgimnázium. A zalaegerszegi m. 
kir. főgimnázium NV-ik értesítőjét Medgyesy 
Lajos kir. igazgató bocsátotta Közre. Az értesítő 
szerkezete eltér a múlt évek hasonló munkáinak 
t;;r almától s mindjárt ez elején az ifjúsági 
könyvtár katalógusával kezdődik, amit Feher 
Mik":óh tanár, ez ifjúsági könyvtár őre állított 
Ö8HZ-. Több mint 2000 műről szól ez a katalógus 
R ez magában is beszédes bizonyitéka az intézet 
vezetésének. A tanári testület s a tárgyíciosztas 
után az elmúlt iskolai évben feldolgozott tan­
anyag ismertetése következik, amely részletesen 
felsorolja az egyes tantárgyakból tanított fejeze­
teket. Külön szakasz szól a felhasznált tan- és 
segédkönyvek jegyzékéről, a könyv- és szertárak 
múlt évi gyarapodásáról, az érettségi vizsgala­
tokra vonatkozó adatokról, a tanulók érdem- 
sorozatáról mind a 8 osztályról, a tanulóknak 
a rendkívüli tantárgyakban tett előmeneteléről 
s a terjedelmes közstatisztikai kimutatásokról.
Az igazgatói zárójelentés gondos és szélesen 
részletező összefoglalását adja az intézet állapotá­
nak, költségeinek, segélyezési ügyének s az inté­
zet működése keretében a gyakot«>lt 
nek, az általános oktatásnak, a teliig)cm ato | 
palásoknak és a jelesebb tanulók juta:mazasa- , 
nak. A tanügyet általában és az intézeted köze-

IMárton.

Szobortárlat.
A mindennapi prózai élet számtalan iietköz- 

napi jelenségei között alig tűnik fei nelr; egy 
pgv finomabb artísztikus momentum, a művelő­
dött lélek gyöngéd vágyakozásának valamilyen 
nemesebb hangja, egy-egy érzékelhető, megfog­
ható kulturvalóság. Ez a kisvárosi élet eiső 
impressiója s valljuk be őszintén magunknak, 
mi is itt, ebben a megkapó eseményektől, tarka, 
„agy tömegű modern városélettől annyira kü- 
lömböző, kicsiny vidéki városunkban ma is míg 
minden eleven mozgalom hijján lévő, régi rendű 
fél álom-életet étünk ! Most azonban olyan nagy 
jelentőségű kultureseménye van Zalaegerszegnek, 
amelynek hatása alatt szégyenkező pirulás nél­
kül beleringathatjuk magunkat a sok évtized 
múlva, de valamikor mégis elkövetkező, fejlett, 
eleven életű Zalaegerszeg lumineuse hangulatá­
nak röpke illúzióiba. Amikor ezeket a sorokat 
rovom sietve, egymásra, egy egész nagy művész- 
kolónia van a városban, akik gondos kezekkel 
rendezik sorba nagyszerű művészmunkáikat a 
vármegyeháza közgyűlési termében. Itt vannak: 
Somló Sári (az atyjával: Somló Sándorral, a 
budapesti Nemzeti Színház volt igazgatójával,) 
Kisfaludy-Stróbl Zsigmond, Körmendi Frimm 
Jenő, Istók János, Andrejka József, Kolozsvári 
Szeszák Ferenc, Kara Mihály, Gárdos Aladár, 
Nemessányi Andor, Cser Károly, Kapás Lajos, 
Body Kálmán, Lukácsy Lajos, Horváth Géza 
és Vass Viktor szobrászművészek, akik finom 
érzületükkel, európai gondolkozásukkal, széle­
séül) világismereteikkel s a modern bohémek 

Lanti gyet áttsiaDsn niu8zter I lázongásos, folyton forrongó, megkapó éietnóze-
lebbrői érdeklő Vendeletek le-soro-ása .1 | teivef egy nagy adag világvárosi hangulatot
Oszkár tanár jelentése hoztak ide közénk magukkal. Csupa önálló fő,
önképzőkör mtikodéséro.. Halász M_'; Józ8ef \ gazdag, sokak helyett érző lélek valamennyi,
«.rvos a tanulók egészségügyéiül, » Vargha Bizalmas, meghitt beszélgetéseiket hallván, ma-
t«matanár in,éreti Ä | ^ ”g> „tt8k#|ml,m magamat a Quartier
1st vá 
latárt 
egy es ii !et<
az 1910/11. iskolai évre vo

•natanár az intézeti torna verseny > s - t* képzelem magamat a Quartier
ivein gyak,.rl6tauá,'aZiljuságcé,l.,ve»igyako^ . K;i(jne ea|aroe|yfk .mflterem-kőzélien,< amint 
áról H Pásztor Imre tanár az *íjU; b- • i tag kékpárás pipafüstbe nevető, víg szatírr-rrtístsis j.' ■

Meghívó. A Zalavármegyei Községi- és Kör­
jegyzők Egylete által az alapszabályok 13. § a 
alapján 1910 évi ju'ius hó Il-ik napján, dél­
előtt 10 órakor Keszthelyen, a városház köz­
gyűlési termében tartandó évi rendes közgyű­
lésre és ezt megelőzőleg 1910 ju ius hó 10-én 
délután ’/25 órakor ugyanott tartandó választ« 
mányi ülésre.

Tárgysorozat: 1. Elnök évi jelentése. 2. A rendes 
tagok névsorának megállapitása. 3. Az 1ÍK)3. évi egyleti 
számadás felülvizsgálása, t. Az 1911. évi költségvetés 
megállapítása. . . A magyarországi községi és körjegyzők 
országos központi egyletének járó tagsági dijak utalva 
nyozása. t>. A magyarországi községi és körjegyzők 
országos központi egyletének megkeresése az árvaházi 
alaptőkék egyesítése "iránt. 7. Az „Uj-politika“ napilap 
létesítésének ügye, részvényjegyzések. 8. Néhai Juhos 
Ferenc síremlékére adományozás. 9. Özv. Verbauchich 
Nándorné kérvénye. 10. A" zalaegerszeg—novai járás­
köri egylet indítványa a cselédkönyvekbe eszkőzlendő 
bejegyzésekre vonatkozólag. 11 Ugyanazon járásköri 
egylet indítványa a közadó tartozások behajtása tárgyá­
ban. 12. Szepesvármegyei jegyző egylet szabályrendelet 
tervezete, a községenkint kötelező és kölcsönös szarvas- 
marha kártalanításról, betegség és baleset esetén. 13. 
Esetleges indítványok. 14. Egyleti tagok felvétele, be­
hajthatni tagsági dijak törlése. 15. Az országos köz­
ponti közgyűlésre kiküldöttek megválasztása. 1Ö A választ­
mányban megüresedett tagsági helyek betöltése. 17. A 
jövő évi közgyűlés helyének kijelölése. A köz- és választ­
mányi ülésre a t. tagtársak és vendégeli tisztelettel meg- 
hivatnak, előbb nevezettek oly értesítéssel, hogy úgy a 
hátralékos, valamint a folyó évi június hó végén esedé­
kes tagdíjakat legkésőbb a közgyűlés napjáig Pallér 
János egyleti pénztároshoz Karmacsra okvetlen bekül­
deni szíveskedjenek. Szépeik, 1910. évi junius hó 17 
Takács Imre egyleti főjegyző. Molnár István egyleti
elnök, - .

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy julius hó 10 1 t-vn
Keszthelyen" a Dunántúli Dalosszövetség IX. dalos­
ünnepségei folynak le. Szándékkal tűztük gyűlésünket 
ugyanezen időre, hogy a szükségeset a kellemessel össze­
kötve kartájainknak" és a velük felráuduló családtagok­
nak igen ritkán kínálkozó műélvezetre nyújtsunk alkal­
mat. Szállodai elszállásolás ki van zárva, mert ott a 
dalárdák lesznek elhelyezve, azonban Vass Miklós egy­
leti alelnök kiskesztheíyi és Bognár Imre keszthelyi 
jegyző kartársaink szívesek voltak vállalni, hogy pinát 
házaknál leendő elszállásolásról gondoskodnak, kérjük 
tehát kedves kartájainkat és vendégeinket, hogy \ áss 
Miklós úrhoz szíveskedjenek az elszállásolás végett for­
dulni, megjegyezzük azonban, hogy a szállás igénybe­
vételére vonatkozó jelentkezés feltétlenül kötelező.

Féltizenkét órai mise. A nyári hónapok almi, 
julius és augusztusban vasár- és ünnepnapokon 
a zalaegerszegi r. kath. templomban a féltizen­
két órai mise nem tartatik meg. Az első déli 
mise szeptember első vasárnapján lesz.

Csány László szobra. A Csány-szobor pályá­
zatra beérkezett szoborműveknek a megbírálása, 
a kivitellel való megbízás, vagyis a nyertes 
művésznek megjelölése a a második és harmadik 
díjnak odaítélése 1910. julius 16-ra van kitűzve. 
A bíráló bizottság julius 16-án, szombaton dél­
előtt 9 órakor Zalaegerszegen, a városház II. 
emeleti tanácstermében fog összeülni. A bíráló­
bizottság tagjai: Bosuyák Géza elnök, Borbély 
György titkár. Meghívottak: Gróf Batthyány 
József, gróf Batthyány Pál Zaiaosán, Árvay 
Lajos, Legáth Kálmán, dr Hajós Ignác, dr 
Korbai Károly, Medgyesy Lajos, Tuezy János, 
Wapper Ignác, dr Csák Károly, dr Ruzsicska 
Kálmán, Sándor Zsigmond, Krosetz Gyula, 
Enyedy Barnabás Zalaegerszeg, Eitner Sándor 
Salomvár, Elek Ernő, Szalay Sándor, dr Hajdú 
Gyula Nágykanizsa, Cseriáu Károly Alsóbagod,

: Darnay Kálmán, Eitner Jenő, Éles Károly Sümeg, 
j Karácsony Kálmán Tapoloza, Mayer István 

Nova, Pálffy László Pacsa, Molnár István Sze- 
! petk, Nagy László Andráshida, dr. Taráim 

Ferenc Nyírlak, ifj. Thassy Imre Felsőrajk, dr 
Nyári Sándor, dr Bosnyák Zoltán, Szamovolazky 
Ödön szobrász-szakértő, Tóth István szobrász- 
szakértő Budapest. Tisztviselők: dr Thassy 
Gábor alelnök, Simitska János pénztáros, Pásztor 
Imre ellenőr, Fehér Miklós, Czukelter Lajos 
jegyzők, dr Kele Antal ügyész, Thassy Kristóf, 
Udvardy Vince, Balássy Miklós, Balassa B.m-), 
lleiuez János számvizsgálók.



Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

A pályázatra beérkezett művészi pályaművek 
már ott állanak a vármegyeháza közgyűlési ter­
mében. A tárlatot hétfőtől fogva 20 fillér keze­
lési és- őrzési dij ellenében már látogathatja a 
közönség. A tárlatra jobbnál-jobb nevű művé­
szeink küldtek vázlatokat, amik igy együtt külö­
nösen nagy művészi esemény számba mennek. 
Felhívjuk ezért a város egész közönségét, hogy 
mennél tömegesebben keressék fel a tárlatot, 
amilyen eddig még nem volt nálunk. A pálya­
művek tárlata julius 16-áig áll a közönség részére 
nyitva e naponkint 9 érától 12-ig és 2-től 7-ig 
tekinthető meg.

Eljegyzések. Dr Popper Manó mohácsi orvos 
eljegyezte Gráner Juliska urleányt, dr Gráner 
Adolf városi és közkórházi főorvos leányát.

Stoozek Brúnó budapesti gyógyszerész elje­
gyezte Bita Irmuska urleányt Zalaegerszegen.

Házasság. Oszeszly M. Viktor az Alsólendva 
és Vidéke hetilap szerkesztője Alsólendván há­
zasságot kötött Klein Bertussal.

A virágünnepély. Amint már egyik közelebbi 
számunkban megírtuk, e hó 16-án, a Csány 
szobor zsűrijének ülése napján a város társa­
dalma közművelődési egyesületeink javára 
nagyszabású vírágiinnepélyt rendez, amelynek 
meghívóit a bizottság a napokban fogja szét- 
küldeni. Az ünnepélyen, amint most értesülünk, 
Szamovolszky Ödön szobrászművész, a buda­
pesti szabadságszobor tervezője s Tóth István 
szobrászművész, a zsűri szakértői is megje­
lennek.

Áthelyezések és kinevezések. Holly Béla szám­
tiszt Ógyallárról, — Fangler Ferenc számtiszt 
Nagyváradról, — Varga Kálmán számgyakor­
nok ezámtiszti minőségben Szombathelyről, — 
Molnár Lajos számtiszt Selmeozbányáról Zala­
egerszegre helyeztettek át a kir. pénzügyigazga- 
tóság mellé rendelt számvevőséghez. — Szent- 
istvány Sándor számvizsgáló hasonminőségben 
Máramarosszigetre helyeztetett át.

Gyermekvédelmi előadás. Dr Bosnyák Zoltán 
belügyminiszteri tanácsos, Bosnyák Géza orsz. 
képviselő fivére, múlt héten Nagykanizsán járt 
s a gyermekvédelmi bizottságban előadást tar­
tott. Széles mederben tartott beszéde felölelte a 
gyermekvédelem egész rendszerét; ismertette 
mindazon intézményeket, amelyek a gyermek- 
védelem nagy célját szolgálják; majd áttért a 
kriminalitás a neveléssel való csökkentésének 
kérdésére, a csecsemővédelemre s az állami gyer­
mek menhelyek elhelyezésének ügyére. Rámuta­
tott arra, hogy Dunántúl kevés még a menhe- 
lyek száma s méltányolja Nagykanizsa város 
azon törekvését, hogy menhelyet kapjon. Dr 
Bosnyák Zoltán magas szárnyalásu és rendkívül 
érdekes előadása egy órát vett igénybe. A gyer­
mekvédelem lelkes apostola és egyik megteremtője 
végiglátogatta a nagykanizsai telepen elhelyezett 
gyermekeket, akiknek legaprólékosabb viszonyai 
iránt is érdeklődött. Valósággal megható, hogy 
Bosnyák Zoltán mennyire szívvel-lé'ekkel csügg 
az elhagyott gyermekek sorsán s milyen szere­
tettel gondozza a társadalom árváinak ügyét.

Jegyzőválasztás. Kiskomáromban körjegyzővé 
Sziivay Gyula választatott meg.

Csendes jubileum. A Csáktornyái áll. tanító­
képző-intézetben múlt hó 24-én volt a 25-ik 
képesítő-vizsgálat, melyen dr Ruzsioska Kálmán 
kir. tanácsos, a vármegye kir. tanfelügyelője 
elnökölt. Ezt az alkalmat ragadta meg Zrínyi 
Károly igazgató, hogy a zárókonferencia után a 
tanári testület s a képesített növendékek jelen­
létében a kir. tanfelügyelőt üdvözölje. Rámuta­
tott arra a szívélyes viszonyra, mely a hivatalos 
együttműködés közben dr Ruzsicska s a tanári 
testület között kifejlődött. Isten áldását kérte a 
kir. tanfelügyelő további munkálkodására, hogy 
szellemét, lelkét és szívét az intézet s Zalavár- 
megye tanügye javára ép erőben, egészségben 
és szellemi frisseségben még sokáig érvényesít­
hesse. A váratlanul jött üdvözlés után a kir. 
tanfelügyelő meghatottan mondott köszönetét, 
biztosította a tanári testületet, hogy a Csáktor­
nyán töltött napokat mindenkor életének leg­
szebb emlékei közé fogja sorozni. Isten áldását 
kérte az intézet további működésére.

Keszthelyi dalosünnep. Ez év julius hó 9., 
10., 11. napján tartja Keszthelyen a Dunántúli 
Dalos Szövetség IX. dalosünnepét, melyen több 
mint 1000 dalos vesz részt. Eddig a következő 
dalegyesületek jelentkeztek : Győri Ének és Zene­

kedvelők Egyesülete, Egyetértés Budapesti Férfi 
Dalegylet, Budapesti Lyra Dalkör az I. csoport­
ban, Budapesti Cukrász Dalkör, Körmendi Duos 

! egyesület, Pécsi Polgári Daloskor, Székesfehér­
vári Polgári Dalkör, Székesfehérvári Déli vasúti 
Műhely Dalárdája, Szombathelyi Dalosegyesület, 
Szombathelyi Máv. Műhely Haladás Dalárdája, 
Tabáni Daloskor, Veszprémi Dalegyesület a II. 
csoportban, Komáromi róm kath. Egyházi 
Énekkar, Pápai kath. kör [Énekkara, Sárvári 
Dalosegyesület, Tatatóvárosi Polgári Daloskor 
a III. csoportban, I. Ruszti Férfi Dalegyesület, 
Budapesti III., Dalfüzér a IV. csoportban. 
Versenyen kívül a Keszthelyt Iparosok Dalköre, 
képviseletileg pedig számos vidéki dalkör és 
zeueegyesület. Az ünnepély fővédnöke Festetics 
Tassilo gróf főudvarmester, v. b. t. t. A védnöki 
tisztet a Dunántúl notabilitásai fogadták eh Az 
ünnepélyek sorrendje a következő: A versenyre 
jelentkezett dalárdák julius hó 9 én délután fog­
nak különvonaton Keszthelyre érkezni. A ven­
dégeket a megérkezés után a Szentháromság­
téren a városi elöljáróság és nagybizottság fo­
gadja. Az ünnepélyes fogadtatás után a zászlók 
megkoszorúzása következik. Ez nap este a vendég 
dalárdák a koszoruzó hölgyeket szerenáddal tisz­
telik meg, amit a Balatonparton az ismerkedési- 
estély és egy kisebb méretű konc art követ. Más­
nap, 10-én reggel a dalcsarnokban a verseny­
zők összpróbát tartanak. Utána díszközgyűlés, 
majd bankett következik. Délután lesz az első 
kötött dalverseny. A harmadik nap programmja 
a szabad dalverseny, a dijak kiosztása, a velencei 
est a Balatonon és a búcsú bankett. Az ünnep­
ségen a pécsi, székesfehérvári, ceglédi és hód­
mezővásárhelyi dalárdák knldöttségileg vesznek 
részt. — Az első csoportban a múlt hónapban 
öngyilkossá lett ifjú zeneszerző, Latzhovszky 
Aladárnak a szövetség pályázatán első díjjal ki­
tünteti műve >A hazáról« Petőfi Sándor szöve­
gére kerül előadásra. A második nehéz műdal 
csoportban : Révfy Géza »Ismerek egy szép orszá­
got« című. A harmadik műdal csopotban Agg- 
házy Károly »Őszi dal«. A negyedik népdal cso­
portban Arany János »Népdalegyveleg« című 
pályanyertes művei adatnak elő. A dalkörök 
monstre szerenádot adnak gróf Festetits Tassiló 
főudvarmesternek, az ünnep fővédnökének. Este 
a Balatonon nagy népünnepély, velenozei est 
lesz, melynek keretében a fővédnök vendégül 
látja az összes dalosokat, — A harmadik, hétfői 
nap programmja a legváltozatosabb. Ezen na}) 
délutánján lesz az úgynevezett szabadonválasztott jj 
dalverseny és a díjak kiosztása. Díjakra a kor- I 
mány, a fővédnök, Zalavármegyc, Keszthely | 
város, a keszthelyi takarékpénztárak, a keszthelyi 
hölgyek, a szövetség elnöke és aleinöke, a véd­
nökök s mások : do rai ny íbói több mint 4000 
korona gyűlt öss,.e. Itt ^üdítjük még meg, hogy \ 
a szövetség a keszthelyi városházában irodát i 
létesített, mely készséggel szolgál mindennemű 1 
felvilágosítással. — Ugyanott jegyezhetők elő a } 
belépő jegyek is naponkint délután 3 — 4 óra j 
között.

Adomány az árvízkárosultak javára. A dél- j 
vidéken a múlt hetekben történt árvizveszedelem 
által sújtott lakosság felsegélyezésére a »Zala­
egerszegi Takarékpénztár Részvénytársaság« 100 
K-át adományozott. A takarékpénztár ugyanis a 
városi pénztárba 100 koronát küldött azzal a 
kéréssel, hogy az a Krassószörényvármegye terü­
letén a múlt betekben előfordult árvíz károsult 
lakosság feisegélyezésére fordíttassék. — A város 
polgármestere az adományt nevezett vármegye 
alispánja címére azonnal továbbította. — A vá­
rosban külön gyűjtés folyik a károsultak javára. 
Reméljük, hogy társadalmunk ismert jótékony­
sága juttat majd a szerencsétleneknek némi ado­
mányt.

Átvonuló katonaság. A m. kir. varasdi 10. 
honvéd huszár ezred 17 törzs- és főtiszttel 191 
legénységi állományba tartozó huszárral és 203 
darab lóval julius 7-én városunkba érkezik. A 
katonaság nálunk meghál és a következő napon 
tovább menetel. Elszállásolásuk iránt a szüksé­
ges intézkedések megtétettek.

Az érettségi bankett megváltása. Két évvel 
ezelőtt indult ki ez a szép gondolat a gyöngyösi 
diákok köréből s azóta évről-évre mindjobban j 
terjed az ország középiskoláiban. Az idén a mi | 
főgimnáziumunkban érettségi vizsgát tett ifjok ' 
is, Medgyesy Lajos igazgató tanácsára lemond­
tak az érettségi bankett megtartásáról s ehelyett 
összegyűjtöttek a maguk körében egy összeget,

amit átadtak a jövő iskolai évben megfakuló 
intézeti tornakor alaptőkéjének gyarapításira. 
Ez az elhatározás mindeméi jobban igazolja, 
hogy az érettségit tett ifjak valóban megértek 
a dolgozó társadalomnak hasznos polgáraivá 
lenni.

Egy zaiamegyei tanító kitüntetése. E h í 26 áu
nvilt meg Budapesten, a városligeti Iparesar- 
uokbau az országos papiros-, tanszer- és iskola­
szer kiállítás, József tőheve >g és Auguszta fő­
hercegnő fővédüöksége mellett, amelyen i kor­
mány képviseletében Hcderváry miniszter.-iuök, 
Hieronymi kereskedelemügyi- és Zichy közmű- 
velődésiigyi miniszterek jelentek meg. Az. orszá­
gos n-'vü kiállítók közöt’ a harmadik csoport­
ban különösen feltűnt a kiállított taneszközök 
között Boda Béla rigácsi elemi iskolai tanítónak 
miuiszteriíeg engedélyezett, a veszprémi piispöi 
által kitüntetett és a szakférfiak által elismer 
számoló-olvasó szerkezete, mely elemi iskoláink 
legjobb számgépe. Kitűnő gyakorlati értékén 1. 
bámulatos sokoldalúságánál fogva, mint egy 
szerűen kezelhető s az - ddigi s/ám ‘szkö-ök felett 
a legtökéletesebb számológépet az érdekeltek 
figyelmébe ajánlotta a bizottság s vgyh: :> gratulált 
a feltalálónak. A miniszter nagy érdeklődéssé i 
szemlélte a kitűnő találmányt. A kiállítás szép

Női kereskedelmi iskolai tanfolyam. A zala­
egerszegi állami felső kereskedelmi isk-éáv! kap 
cso’atbau az 1910/ll-iki tanévben női ívsk-- 
delrni tanfolyamot nyitnak ab >an íz et- then, 
lm a tanfolyamra 30 tanú ó jelentkezik. -I 'ént- 
kezűi julius. lóig kei, li >gy a 'innék -/átló­
ról tudomásunk legyen. A jelentkezés nem jár 
kötelezettséggel. A női kereskedelmi tanfolyamba 
oly növendékek vétetnek fél, kik a polgári vagy 
felsőbb leányiskola és leánygimnázium negyedik 
vagy a felső leányiskola második osztályát siker 
rel végezték, avagy megfelelő előképzettségüket 
a magyar nyelvből, számtanból és földr.íjzból 
felvételi vizsgálattal igazolják. A felvételi vizs­
gálatnál megkívánandó: 1. a magyar nyelv is­
merete alak- és mondattanilag és jártasság a 
fogalmazásban ; 2. a számtanból jártasság a négy 
alapműveletben egész és törts/ámokka! s a h ír- 
masszabályhoz tartozó feladatok megfejtése; 3. 
a földrajzitól Európa, különös tekintettel M ; var­
országra, továbbá Ázsia és Amerika leiró föld­
rajza általános vonásokban, Afrika és Ausztrália 
át nézet iieg.

A keszthelyi telekkönyvi tanfolyam. Sági János 
keszthelyi telekkönyvi iró által Keszihelv m ren­
dezendő telt kkönvvi tanfolyam ré-zóre a Magyar 
országi Pénzintézetek Országos Szövetsége és a 
Dunántúli Pénzintézeti Tisztviselő- Egyesifet- 
íelajánlotta a támogatását olyfovmán, hogy ;!ő- 
adókat küld. A tanfolyaraou rajtuk kivüi mint 
előadók részt vesznek még: dr Csák Árpád, dr 
Menczer Imre, dr Simon Géza ügyvéd-k. Ke:, 
Dezső mérnök és Balázs József pénzügyi tiszt­
viselő. A tanfolyam Magyarországon a legelső 
maga nemében. A tanfolyam -'s a veje kapcsol »- 
tos balatoni kirándulások programija már meg­
jeleni, melyet Sági János, kívánatra megküld. A 
tanulságosnak és szórakoztatónak Ígérkező tani" 
lyam iránt az egész országban szép érdeklődén 
mutatkozik.

Fényképfelvételek a választásról. A folyó évi
június hó 1-én lefolyt országgyűlési képvise «• 
választás alkalmával Vidor Lipót helybeli kere­
kedő csinos fényképfelvételeket készített. Ezek 
a felvételeket ügyesen csoportosítva, albumba 
gyűjtötte és azt fölajánlott-' gróf Batthyány Pál 
országgyűlési képviselőnek-. Gróf B itthváuy Pál 
az albumot elfogadta s >i napokban megjelent 
Vidor üzletélten, hogy köszönetét nyilvánítsa. 
A felvételeket Vidor üzletének kirakatába köz­
szemlére tette ki.

A jegyzők szabadsága. Régi sérelmet szüntet 
meg a belügyminisztérium egy nemrég kiadón 
rendeletével. Ugyanis eddig a községi és kór 
jegyzők szabadságideje nem volt szabályozva >-< 
úgyszólván csak kegyképpen tud ak kiérdemelt 
szabadságukhoz jutni és akkor is úgy, hogy egy 
közeli kartársuk vállalta magára a helyettesítést. 
A belügyminisztérium must úgy intézkedett, hogy 
jövőben a községi és körjegyző1,: évenként négy 
heti szabadságot élvezzenek. Erről a vármegyék 
szabályi1* ndeleti eg kötölesek inlé.-kedni. \ r 
d s szabadság, vagy betegségi okból szükséges 
helyettesi;és költségeit mindig a községek ! ,r:óz­
nak viselni.
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lkaitokból a kereskedelemügyi m. kir. minis- 
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munkálatok biztosítása
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t. 10 f, Hutter Lajos VI. o. t. 50—50 f, Vidor 
G. V. o. 1. 20 í, Weisz Ernő V. o. t. 40 f, 
Schmidt Jenő V. o. t. 20 f, Szalay Gyula IV. 
o. t. 4 K, Tusch K. II. o. t. 20 f, Hamburger 
Gyula, Hegedűs Károly, Löwenstein S., Stekovios 
Gv., Mautner Gy., Tusch Nándor I. o. t. 40 40
f, Reich A. I. o. t. 1 K, Sperlagh F. 1. o. t.
90 í. Fogadják az összes adományozók a majálisi 
rendezőség és az ifjúsági segitő-egylet hálás 
köszönetét.

Átköltözött a királyi adóhivatal. A zalaeger­
szegi kir. adóhivatal, mint már jelentettük, lakást 
cserélt. A régi vármegyeházán elfoglalt helyise­
geket ugyanis felmondta a vármegye az állam­
nak, minek következtében a Várkörön épült 
úgynevezett Kovács Kálmán féle házat bérene 
ki az állam az adóhivatal elhelyezésére. Az át- j 
költözés a múlt héten meg is történt és mint 
a tisztviselők állítják kedvező eredménnyel. Az 
uj otthonban hét szoba áll az adóhivatal ren­
delkezésére. A szobák tágasak, világosak a cél­
nak mindenben megfelelők s a közönség részéie 
könnyen hozzáférhetők. A régi helyiségeket az 
alispánt hivatal foglalja majd el, melynek 
hivatalai már kicsinyeknek bizonyultak.

Tűzoltók majaiisa. Ma, vasárnap délután 
tartják önkéntes tűzoltóink nyári táncmulatsá­
gukat a Rozcnkrancz-féle kerthelyiségben. Dél­
után 2 órakor a botfai fúvós zenekar, hangos 
zeneszóval bejárja a Kossuth Lajos utcát, a 
Széchenyi téren át a Batthyány utca végéig, 
azután a Kazinczy téren át a Rákóczy ut végéig, 
jelentvén a mulatság megtartását. 3 órakor a 
tűzoltó csapat az őrtanyáról zeneszó mellett ki­
vonul a Csányi utcán át az uj ovoda előtt az

---------- -------- Eötvös utcán, Széchényi téren a Kummer tele
karolásával az ügvnc k í kávéházig, ahol az ifjúság csatlakozik a menet 
Tőlünk Zalaegerszegről j bez junen kivonulnak a mulatság színhelyére.

A mulatság sikeresnek Ígérkezik. A város közön­
sége, mely méltán pártolja derék tűzoltóinkat, 
úgy akarja jóindulatát irántuk kimutatni, hogy 
mulatságukat tömegesen látogatja. Rozenkr mez 
1st rán vendéglős a kert helyiséget csinosan ren­
dezte! te be és gondoskodott, hogy kitűnő konyha 
álljon rendelkezésre.

Ingyenes varró és hímző tanfolyam. Arról = ite-
sítenek bennünket, hogy a Singer Co. részvény- 
társaság az iskolai szünidők alatt Zalaegerszegen 
tanfolyamot rendeztet, amelyen 14 napon keresztül 
fiatal leányokat a gépvarrásbau, műhimzésben, 
fehérnemű varrásban és harisnya-kötésben telje­
sen ingyenesen képeznek ki. Remélhető, hogy ez 
az ingyenes tanfolyam látogatott lesz, ezért az 
érdeklődők jól teszik, ha a jelentkezéssel siet­
nek. Jelentkezni lehet a Singer Co. r. t. zala­
egerszegi üzletében (Megyeház-tér 1. szám.)

Püspöki jubileum. A dunántúli evangélikus 
egyházkerület ez év november havában^ készül 
megünnepelni nagynevű püspökének, Gyurátz 
Ferencnek 15 éves püspöki jubileumát. Gyurátz 
Ferencet 1895. évi november 7-ikén választottak 
püspökké s benne az evangélikus egyház olyan 
egyházfőt nyert, aki az egész protestantizmus­
nak büszkesége. Az ünneplésből kiveszik a részü­
ket Zala vármegye protestáns egyházközségei is

Leszúrta a nevelőapját. Horváth György kis 
kanizsai gazda felnevelt egy árva fiút, Nagy 
Baltis Józsefet, aki már legénysorba nőtt s nevelő 
„pia. lovaival fuvarba járt. A legény híres bics- 
kázó és a kiskanizsai korcsmák réme. Csütörtö­
kön az apa és a'fiú együtt ittak a mikor kapa­
tosán haza értek, összepereltek, majd verekedni 
kezdtek. A legény szokása szerint kézbe kapta 

ócskát és nevelőapját háromszor fejbe szúrta

unka-átok biztosítása érdekében a posta, táv- 
j.t és távbeszélő hivatalok szolgálata, a szük- 

^r szerinti terjedelemben meghosszabbítandó és 
"nem tíriak a hatóság székhelyén, hanem bár- 
(.*v vidéki kisebb községben levő posta- táv- 

lU, távbeszélő hivatalnál is foganatosítandó.
A dunántúli dalversenyre, amelyet Keszi- 

;1(. v r- juiius 9-én, 10-én és 11-én fognak meg- 
lUiir nagyban folynak a készülődések. 

Megalakultak a különböző bizottságok, melyek 
kiVM az elszállásoló bizottság, élén a város két 
•e vzójével, egész vezérkart mozgósított. A fo- 
J!"jú bizottság Ivsics Gyula vezetése alatt a 
jj'os/nrus leányok és rendezők szerepét kijelölte 
^ beosztotta az egyes dalárdák zászlóihoz. Az 
élelmezési bizottság a napokban kezdte meg te­
vékenységét. A verseny-bizottság Garay Sándor 

■ . Eckhardt Antal elnöklete alatt a verseny 
művészeti rendezése körül máris erős munkát 
végez. Munkájukat meg fogja könnyíteni Keszt­
hely város és vidékének ezúttal is tanúsított 
rendkívüli áldozatkészsége, amennyiben szebbnél 
„gyhl, díjak állnak a jury rendelkezésére úgy, 
hogv minden egyes versenyző dalárda értékes 
díjban fog részesülni. A legnagyobb tevékeny­
eit tejti ki a központi iroda Lányi Viktor fá­
radhatatlan vezetése alatt. A nagy készülődések, 
intézkedések minden szála itt fut össze. Meg­
könnyíti a központ munkáját Dezsényi Árpád 
dr szövetségi elnök körültekintő működése, ki 
a vvülések tapintatos vezetésével és minden fon- 
tusal-b kérdés buzgó felkarolásával 
leglelkesebb előli arcosa. Tőlünk Zalaegerszegi 
a "városi daloskör fog r-szt venni a versenyen, i 
A dalárda Sándor Zsigmond kir. főmérnök kar­
nagy vezetése mellett napról-napra szorgalmason 
készül a debut re.

A megyei telefon. Múlt számunkban részlete­
in irtunk a zalamegyei törvényhatósági táv- 
hesrélő-hálózat kiépítésének megindulásáról. Leg­
elsőben a Zalaegerszeg—Nova—Alsólendva 
Csáktornyái összekötővonal épül ki. A vonal 
központjai Nova és Alsólendva lesznek. Az 
eddigi előfizetők 24 K külön díj lefizetése mel­
lett díjtalanul illeszkedhetnek ebbe a forgalomba.
A vármegyei és községi hivatalok évi 54 Korona 
kapcsolási díj lefizetése mellett vehetnek részt a 
forgalomban. Ennek ellenében a törvényhatósági 
forgalomban bármikor nemcsak ezekkel az állo­
másokkal, de a zalavármegvei összes hálózatok 
díjkedvezményes állomásaival hivatalos ügyek­
ben külön díj nélkül beszélhetnek. A bekapcso­
lás legalább egy évre kötelező.

Felülfizetések. A zalaegerszegi áil. főgimn. 
1910 jun. 5-én tartott táncmulatságán felül- j 
fizettek : Tuczy János, Halász Miksa dr, Schönau i 
Oszkár, Schmidt Viktor 10-10 K, Arvay Lajos j 
8 K, Hajós Ignác 6-80 K, Gráner Adolf, , 
Kummer Gyula 5 K, Fitos Márton 4 20 v, j 
Breivich S., Sperlágh Géza 4-4 K, Baly Bé.a : 
3 K, Böhm Ignác, Schmidt József 2 40 k, Vitay j 
Sándor, Kun Vilmos, özv. Maksay Zsigm-mdné, j 
Fii öp János, Szigethy Elemér dr, Böcbler Dénes, j 
N. N., Tosch Károly, Löwenstein J., Somossy | 
Nándor, Deutsch Ferenc, Apáti L., Rohonczy j 
N., Weisz N., Schedl Arnolf, Hegedűs Elek | 
2-2 K, Duzár István, Dervarics Lajos 1*40 K, j 
Rose„l,nrg Dávidné, Superschek N., Jokai fty 
J., Elek Márton, Boros Károly, Gréz N., Balassa 
Benőné, Köhler Ede, Hantke Emil, N. N., ,!J)
Sándor, Varga György V20-V20 K, Pásztor 
Károly, Radó Henrik, N. N., Zsidegh károly, 
Gerencsér György, K?)sa István, Szilágyi György, 
Sándor Zsigmond, Löwenstein Ignác, Alasztics 
Jenő, Legény Károly, Kovács Jenő, Raszter
Sándor, Böhm Zsigmond, Wiener N.-né, K ett o er
György, Benosik János, Szijj Géza 1— •
N. N., Komlós Miksa, Breiner Benő 80—#U B 
Garai Lipőtné, N. N., N. N. 60-60 f. Hegedűs 
István 50 f, özv. Molnár Edéné, \ oezkondy 
László, Németh Károly, Mattersdorfer Lajos, 
N. N, N. N., N. N., N. N. 40-40 f, N. N., 
N. N., N. N., N. N., N. N., N., Czeiszh r AL,
Varga István, Szunyogh B-, N. N.,, i •>
N„ N. N„ N. N., N N.. N. N„ N. N.. Nagy 
S., Kosztrabszky N., N. N., N. N-, en( 
János, Fekete Ödön, Szilágyi Lajos, • •
20-20 f, N. N. 10 f. — Ifj. Kummer Gyula 
VII. o. t. 1-56—1-56 K, Garai József Vll. o.

liát, liogy ha a vármegyének valamely . -abs 
közérdekű ügyben kellett pénzt kiadni, e>t a 
régi rendelkezési alap szegénysége miatt nem 
tudták foganatosítani.

Elfogták a templomfosztogatot. A múlt télen 
a zalaegerszegi r. kath. plébánia templomban 
összegyűlt adományokat ismeretlen tettes meg 
dézsmálta. Följelentésre a rendőrség akkor láz i- 
sin nyomozott a templomtolvaj után, de Siker­
telenül. A minap aztán kézrekerült a öiivij. 
]-:gyik napon ugyanis a templomban időző urinők 
egyike észrevette, hogy egy suhanó az egyik 
! yóntatószékbe lopódzott, i tiiggönyt elhúzta es 
benmaradt. Miután hosszas idő múlva sem jóit 
onnan ki, figyelmeztette erre az egyházfit, aki a 
: ydntatószékhez ment és az abban ülő Nag) 

í József nevű, zalaegerszegi Biró Márton-utoai 
19 éves vasúti munkást távozásra szólította fm. 
Nagy azonban nem engedelmeskedett, mire rend­
őrt hívtak, aki a legényt bekísérte a rendőr- 
kapitányi hivatalba. Itt vallatóra fogták és csak­
hamar kisült, hogy az volt a szándéka, hogy a 
templomban összegyűlő kegyes adományokat un -- 
dézsmálja. A suhanó aztán azt is beismerte, 
hogy a múlt télen ő lopta el az akkor hiányzó 
pénzt, vagy nyolcvan koronát a templomból. 
Azon’ürügy alatt, hogy este harangozni fog, 
bement a délről eső toronyba, onnan a padlásra 
jutott, a predikálószéken át lement a templomba, 
a magával vitt szerszámokkal felfeszítette a 
sekrestyében levő szekrényt és abból mintegy 
80 koronát kitevő összeget ellopott. A tolvaj 
szerszámait akkor a templomban feledte, ezekbe 
a Máv. szó volt belevésve és miután az elfogott 
Nagy József állandóan a vasúton dolgozik, nem 
volt nehéz kitalálni az összefüggést, amit a 
legény vallomásával meg is erősített.. Letartóz­
tatták s átadták a kir. ügyészségnek.

Egy letartóztatott segédjegyző címmel múlt 
számunkban közöltük a hírt, hogy a budapesti 
áll am rendőrség Topler György bucsuszentlászloi 
körjegyző vádjára letartóztatta Bakody Kálmánt, 
a kör volt segédjegyzőjét. A zalaegerszegi kir. 
törvényszék a vizsgálat befezésével értesítette h 
rendőrséget, hogy a vád alaptalan, mire azonnal 
szabadon bocsátották.

Milyen idő lesz. Julius havának változást 
napjai 2, 4, 5, 6, 8, 13, 14 16, 22, 29 é. 30-va 
esnek. A legerősebb hatásúak a 2, 4, 13, Lo «
29- ikiek. A sűrűn egymásra következő változási 
napok ezen hónap első felében változó jellegű 
időjárást ígérnek. Eleinte hűvös, majd csapadé­
kos és pedig szeles, esetleg viharos jelleggel, 
melv utóbbi egész a hónap közepéig benyuhk, 
utry hogy inkább csak a 16-iki változási nap 
Ígér állandóbb száraz, meleg időt. Segíti ebben 
a 19-iki ás 22-iki változási nap, míg a 29. ea
30- iki ismét a hűvös, csapadékos jelleget állítja 
vissza, ami azt mutatje, hogy juhus hónapnak 
inkább csak második fele hoz kellemes nyári időt.

Ä szőlők betegsége. Amint már megemlékez­
tünk róla, a szőlőket ezidén erősen megtámadta 
a peronospóra. A múlt héten a vármegje min 
den részéből rósz hírek érkeztek. A betegség 
folytonosan terjed s miután előbb a kedvezőt­
len időjárás, az aratás kezdetével pedig a kedve­
zőtlen munkásviszonyok miatt sok helyen nem 
tudtak eléggé védekezni, a kár napról napra 
nagyobb. Jelentékeny károkat tett a szoiomoly, 
hozzá még fellépett a lisztharmat. Egyes vidé­
keken a szőlők siralmas állapotban vannak. Az 
apró szőlőszem megfeketedik és leszárad, a levelek 
megvörösödnek s félő, hogy a vessző nem tud 
kifejlődni. A bor ára a rósz kilátások folytan 
emelkedik. Kétségtelen, hogy a tavalyi borok

A kés pengéje keresztülhatolt a koponyán és 1 ^j^még fokozódni fog s^a készletekjóllesz- 
IL.rváth György eszméletlenül. oaszerogyott Nagy | ^ értéke"$thet6ki 
József holtra rémülve megszokott,, az életveszé­
lyesen megsebesült embert pedig a kórházba 
szállították, ahol ki sem tudták hallgatni.

Ui rendelkezési alap. A vármegyék mindenütt 
kisebb-nagyobb, de mindenesetre olyan osz- 
szetrü rendelkezési alappal bírnak, amiből a 
m,»mentán felmerülő sürgősebb természetű ki 
adásokat az illető vármegye alispánja teíjesít- 
heti. Zalamegyének, ennek a mi 60! községből 
álló nagy megyénknek eddig mindössze 10 12
ezer K összegű készpénzvagyona volt s emiatt 
sok hasznos és üdvös intézkedést roh kénytelen 
elhalasztani. Most azonban Árvay Lajos alispán 
többszöri sürgetésére egy uj rendelkezés! alapot 
létesítettek, amelynek tőkéjét több más jovo- 
delmi alap le nem kötött jövedelméből állítot­
ták össze s ezzel megszüntették azt az anomá-

nek értékesíthetők.
A borértékesítés szervezése. A Köztelek vasár­

napi száma közli a hirt, hogy Serényi Béla gróf 
földmivelésügyi miniszter a borértékesítést, de 
kivált a bor kivitelének szervezését akarja meg­
oldani.

A szőlősgazdák nagyjában kiheverték a filloxera 
okozta óriási kárt, az előző kormányok, kíno­
son Darányi volt miniszter sokat tett a szőlős­
gazdák érdekében, de a szőlősgazdák maguk is 
oly energiával küzdöttek, nem kiméivé ko,i 
séget és fáradtságot, hogy a kárt teljesen helyre­
pótolják. - Mig a szőlősgazdák itthon küz­
döttek, addig a külföldön óriási visszaélés 
történt a magyar borral, a sokfele hamisí­
tás szinte aláásta a magyar bor hitelét. Darányi 
volt miniszter is foglalkozott a középponti bor-
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értékesítés kérdésével, hogy igy védekezni tud­
junk a külföld hamisításaival szemben. Serényi 
földmivelésügyi miniszter legelőször is a nehe­
zebben értékesíthető hegyi boroknak a vámkül­
földön való értékesítését óhajtja szervezni. Ebből 
a célból négy millió koronával egy részvény­
társaságot kiván létesíteni, amely az ország 
különböző vidékein tiz borközraktárt szervezne, 
a melyek a termelők hegyi borait részben bizo­
mányi elárusitásra előleg nyújtásával befogadnák, 
részben a termelőktől megvett hegyi borokat 
értékesítenék és amennyiben hely volna, keres­
kedőknek is lehetővé tennék a hegyi borok be­
raktározását. A borok állami közegek felügye­
lete és ellenőrzése mellett kezeltetnének és egy 
a külföldi országokban biztosítandó védőjeggyel 
hozatnának forgalomba. A vállalat köteles volna 
a vámkülföldön a fontosabb fogyasztási piacokon 
borkóstolókat és elárusító helyeket szervezni és 
köteles volna évenkint egész hat millió koronáig 
emelkedő értékű hegyi bort a vámkülföldön ér­
tékesíteni. Mindezen tevékenységért a vállalat, 
mely szoros és állandó kormányfelügyelet alatt 
működnék, jelentékenyebb összegű állami segít­
ségben részesülne.

Gyilkosság. Táncsics János bobai államvasuti 
állomásfeívigyázót helyettesítés céljából kiren­
delték Zaiaapátiba. Az ottani állomási elöljáró­
nak halálos ellensége volt a zalaapátii molnár, 
aki félbérelte az egyik postaszolgát, hogy verje 
mug az állomási elöljárót. A szolga meg is felelt 
a kapott megbízásnak. Táncsics János az állomás 
körül sétálgatott, mikor a felbérelt szolga, abban 
a hiedelemben, hogy a zalaapáti elöljáró sétál, 
hátulról hirtelen megtámadta és néhány súlyos 
csapást mért a szerencsétlen ember fejére, aki 
a borzasztó sérülések és fájdalom következtében 
eszméletlenül rogyott össze. A legközelebbi 
vonattal beszállították a celldömölki kórházba, 
ahol sérüléseibe belehalt. A merénylő posta- 
szolga és felbujtó ellen a hatóság megindította 
az eljárást.

Időjárás. A múlt hét Ígért egy kis nyarat. 
A láthatár kitisztult s derült égről sütött alá 
a nap. De nem sokáig tartott az öröm. Csak­
hamar beborult és esett az eső. Medárdus be­
tartja a programmot s úgy látszák, nem enged 
a negyven napi esőből.

Értesítés. Közbejött akadály miatt a 
zalaegerszegi szentegylet képviselőtestülete 
— a beérkezett izraelita temető kőfal fel­
építési ajánlatok felett — julillS hó 3-án 
vasárnap délután 5 órakor fog dönteni, 
illetve a versenytárgyalás akkor fog meg­
tartatni. Kosenberg Zsigmond, szentegyleti 
elnök. ,

Tudományos megfigyelések a moszkvai 
császári orvosi egyetemen megállapították :

3-Valamennyi hashajtó ásványvíz kö­
zött a FerenCZ JÓZ$ef*keserűviz glauber- 
sóban és keserűsóben a leggazdagabbnak 
bizonyult. Ennél a sajátságánál fogva, 
melyet még fokoz az, hogy szódabikar­
bóna-tartalommal is bir, minden más 
hasonló ásványvíz fölé helyezendő. A 
természetes Ferencz József-keserőviz még 
kis adagok használata mellett is, gyor- 

t, san és biztosan ható hashajtó.«
A valódi Ferencz József-keserűviz 

csakis teljesen természetes állapotban, min­
den hozzátétel nélkül kerül forgalomba és 
ásványvizüzletekben, gyógytárakban és dro­
gériákban kapható.
^ Visszaélések hólapda rendszerű árusítással.
A soproni kereskedelmi és iparkamara arról 
értesült, hogy területének több helyiségét külön­
féle külföldi cégek az 1884. évi XVII. te. 51.

§-ába ütköző hólapda (lavina) rendszerű árusí­
tás célzatával hirdetményekkel, u. n. »Boncok­
kal és szelvényekkel árasztják el, melyekkel 
cipőt, illetve órát vagy más tárgyat Ígérnek 
annak, aki egy-egy szelvényt 3 vagy 4 egyén­
nek elad és e 3, illetve 4 egyén újabb 3 3,
illetve 4—4 szelvényt vesz a cégtől utánvétellel. 
A cég ily módon akkor küld csak árut, ha 12, 
illetve 20 szelvényt ad el, viszont a vevő abban 
az esetben, ha a szelvényeket másoknak eladja, 
T50—250 K-ért jut egv ezen összeget állító­
lag hét-nyolcszorosán meghaladó értékű holmihoz, 
melynek árát mások fizetik ai, tudniillik azok, 
akik hasonló előnyös árubeszerzésben bizakodva, 
szelvények vételébe fektetik pénzüket. Az áru­
sításnak ez a módja elnevezéshez híven, lavina­
szerűen szaporítja a vevőkört, mert minden egyes 
megrendelő más újabb 3, illetve 4 egyént ugrat 
be szel vény vételre, akikkel a maga portékáját 
megfizetteti, akik, hogy pénzükért értéket kap 
janak, mindig nagyobb körben terjesztik a szels 
vényeket, nem törődve azzal, hogy amikor már 
teljesen el van árasztva a közönség bizonyos 
köre a szelvényekkel, százan és százan károsul­
nak azáltal, hogy befektetéseikért értéket nem 
kapnak, mert a szelvényeiket továbbadni nem 
tudják, a cég pedig csak akkor küld árut, ha 
egyenkint mindenki újabb 9, illetve 12 szel­
vényre szerez vevőt. A lavina rendszerű árusí­
tást folytató cégek tehát nemcsak azon nyerész­
kednek, hogy a szelvények ára fejében befolyt 
összeggel arányban nem álló értékű holmit ad­
nak el a közönség ingyenes és lelkiismeretesnek 
nem mondható ugyuökösködése mellett, hanem 
abból is mérhetetlen hasznot húznak, hogy ami­
kor már a laviua megszabad s a szelvények 
legjobban el vannak terjedve, ezren és ezren 
hagyják benn az értéktelen szelvényekben pénzü­
ket, melyért ellenértékét nem kapnak. Az áru­
sításnak ezt a módját ezért a kereskedelemügyi 
minister 70055/1900. számú rendelete a legha­
tározottabban tilalmazza és elkövetőjük ellen 
szigorú büntetést állapít meg. A 82268/1900. 
számú rendelet pedig (1. posta és távirdai ren­
deletek tára 1900. évf. 70. sz.) kitiltja az iiy 
árusításra vonatkozó szelvényeket, végül a 34688/ 
1909. sz. rendelet megállapítja annak a lehető­
ségét is, hogy azok ellen, akik a szelvényeket 
továbbadják és terjesztik, a tiltott cselekmény­
ben való bünrószesség miatt az 1879. évi XL. 
te. 26. §-a, illetőleg az 1878. évi V. te. 69. §-a 
értelmében iparhatósági büntető eljárás tehető 
folyamatba, mely 600 koronáig, behajthatatlan­
ság esetén pedig 30 napig terjedhető elzárással 
járhat, mert aki másoknak áldozatokba való 
beugrytása révén, mások által kifizetendő olcsó 
portékát kiván beszerezni, bizonyos mértékben 
roszhiszemiien jbr el s jogosulatlan hasznot 
keres, amely teh~L tJfeo..u megtorlást érdemei.

Elsősorban tehát a közönség érdekében, má­
sodszor pedig a magyar ipart és kereskedelmet 
lelkiismeretienül károsító külföldi cégek űzőiméi­
nek meggátlása érdekében figyelmezteti a soproni 
kereskedelmi és iparkamara a közönséget, hogy 
a szóban levő, bárhonnan, bármily cím alatt 
érkezett szelvényeket ne vegye meg és ne ter­
jessze, mert a külföldi cégek ily irányú szédel­
gései a közönség károsítását célozzák és men a 
szelvények továbbadása tiltott cselekmény, me­
lyet a kama a tudomására jéíó esetekben kény­
telen az illetékes hatóságoknak feljelenteni.

Két évi szolgálat. Az uj véderőjavaslat, amely 
katonai körökből kiszivárgott hírek szevin* a 2 
évi katonai szolgálati időt ingja kimondani s 
ebben a ciklusban fog az országgyűlés elé kerülni, 
lényeges változásokat tartalmaz az önkéntesek 
tiszti vizsgáira nézve is. Eddig a vizsgakényszer 
folytán minden önkéntes kénytelen volt vizs­
gázni és igy a tartalékos tisztek száma túlsá­
gosan felszaporodott. Az uj javaslat kimondja, 
hogy ezután a vizsgálat letétele nem kötelező 
és csak azok tehetik le, akik kiváló katonai 
képességgel rendelkeznek.

Piaczi áraink a legutolsó heíivásá,’an 50 kiiogrammonkist
búza minőség szeröv . 1U‘25 —*—
rozs » > 7"— —•—
árpa 1 * 6'25 —•—
zab
tengeri

6 5U

Nyilt-tér. *)

Köszönetnyiívániiás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

Ut jo fiunk

Jenő

*£8ü
f *
§§*

pp temetésén megjelentek, vagy a 
részvét bármely jelevei nagy fáj- 
dalmunkat enyhítették, ezúton mond i 
hálás köszönetét

Kováts István
h. h. szamv. őrmester.

I -forrás. Szensavdüs, dlítetlkes, 
üditö asztali itat — Elősegíti 
az emésztést 6s anyagcserét.

LegteütatteHb gyéfyterrá*. -
Iüdikálva: idült gyomorhnret- 
nái, székrekedésnél. Brigit­
táié vesebaj b*1, iépdagaaat- 
n&l, májbajoknfcl, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak herntes ban talma imái.
fi maga neméiben a leggazda­
gabb tartalmú gyégyferras leg- 
eréiyesebb hatással. Foképen 
indikálva: idült bélhurutaál, 
obsti pátiénál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, cedznál ée cnkor-j 
betegségnél.

'■ ■ ic / , * J-p-l * Jj® r-"
..... •- ^ - '■* »■ «-■' -y

.... -. .

b-v
> i ix 1 : í i raktár Ausztria-Magyarorazág ré- ' á 

I- pzére : Kcfíir aim József Budapest,V . Báthory- «J 
|| utca 8. szám.

') E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő

STOCK

COGNAC*

v 'í le dun

COGNAC MEDICINAL

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
gőzpároló 1 eiepéhől

: Barcola.:

••.a». á variak)
íü\ Cognac gőzfozde nllamló hi-
pM vatalos vegyi ellenőrzés alati

álL ™

Kapható minden jobb üzletben.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszOi»- 
*et: n köhögést, váladékot, éjjeli izradást

Tudübuteysógak, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos álfa! naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
mBo6he“ eredeti csomagolási.

V. Hoffmann-La Roch© & Co. Basel (Svájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 
ban. — Ara Qvegenklnt 4.— korona
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>Zalaniegye, Zalavármegye T:iirL;><

IPuuts)

gyofflorcseppek
a Máriaczelii S:üz Mária

védjeggyel elalva
melyeket Máriaczelii gyoiTiorcshipek- 
nek nevez a n '■]■, 30 esztendő óin 
úgy beváltak, iiogv nét• ül >zheíetle­
nek minden háztartásban E cseppek- 
nek utolérhei eilen jó hniásn vtm Min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és v-yomorgörcsök, 
hányás, áimutlanság, vérszegénység és 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógytárhan. Egy 
kis üveg 80 f. nagy üveg I K 40 f, 
6 üveg 5 K. 3 du piaüveget 4 K 50 
fidérérí franko kül a készítő BRÁDi 
K. gyógyszertárában a Magyar király­

hoz. Wien, !., Fleischmarkf, 1 , Depot 241 
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelii 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

Is

Eladó
ÍQO hektoliter be

li i \
li
!i

ßoczfnlde-begyen ; hahnonmclleki
tey ho' vidéken termelt 60 hekteliur
IS ober, 40 hektoliter u j b G r. — 

Továbbá 500 liter házilag főzött
i orseprü- ős törköly pálinka eladó. 
Érdeklődők forduljanak Sklib ÍC3 
Károly földbirtokoshoz Zalaszent-

míhály, Jr|
I be mm msm iiwiin nil 11 H^pi n

® SS El'38»MBBSa&Ä'ääS»s £j-ESiL ■ L'Ttt ja9BKS3i írb-z

Könnyű üzlet szerzéséhez 3 
E helyben működő

yß'f&::Wä';

pH? ti m k B
"'s a& ítÉta* W Ei

- • -Jr'MRSSr , Uí-.. $-£. JP«

tí'S»
Ü 4

*rg li
w O

KB £}

I ügynök
E kerestetik.

Kevés fáradsággal nagy 
5; jövedelem érhető el

Jelentkezőket e lap kíadó- 
E hivatala továbbít.
?űiiiiuiiitiiiiaubiírUiüiaaíiiiamto

By éi? j A férfinál a szépség 
erőre és egészségre 
mu : . 'ebemet és

dagf-.igot jelent, egy 
szabadiavelet képez, 

mely v,■ lamer.nyi kaput 
kinyitni képes.

X *
Szép mini egy Isten!

Járványok idején és minden időben semmi sem biz­
tosítja jobban az egészséget, mint a jő és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szén- 
savtartaimánál fogva nemcsak biztos óvszer fer­
tőző elemek ellen, In nem a benne foglalt győgy- 
-óknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

------Kedveit borviz.
Főraktár Zalaegerszegin Gyarmati Vilmos 

fűszer és csemege kereskedőnél

Ez csak férfiakra szólhat. Mit panaszkodtok 
íi pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű széunek lenni s szépnek 
maradni." Zuck->"h-szaopan s Zuck°"í-krém 
tényleg szépséget hoz, mert célja a teljes 
bőrápolás s a teljes bőrápolás a drága egész­

séget hozza magával.
Daczára napi használat mellett olcsó, sokkal 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

mm I

Zuck°JÜ-szappan
kis csomagolásban 

1 kor.

Znck££Ü-krém
közönséges tubusban

1.25 kor.
nagy tubusban

2.50 kor.
nagy csomagolásban
(ajándék) 2.50 ko~.

Egyedüli gyárosok:
L. 2U0KEB & Co., BEBLIIí W. 57

Valódi Zalaegerszegen Kasztar Sándor
gyógyszertárában kapható.

Felhívás
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Haaiálp Saíjsád FÖLDES-féle jj ] g «™® « W6W «*»!
MARGIT-CRÉMET, |

hogy arca tiszta, üde es bájos legyen! ||

Á Földes-féle Margit-Créme a forangn
höluycknek is kedvenc szépíti szén-, az 
egész világon <d van terjedve.

Pávai!; 11 hutást szerencaés Ös^zeá!!ífásá- 
|,an rejlik, a húr azom-td felveszi <V kiváló 
h atás t már pár ónt :v- ti i'szleihetó.

Mivel a Földes-féle Mavgit-Crémet ntá- 
nuzzák és Ivmiihítják, tessék ért (let i véd­
jeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirta!an, vegytiszta készítmény.

A bőr mind' iveméi tisztáíaiaíiságát, 
szepiőt, pattanást, mitesszert, májfoitot, 
ráncokat sth gyorsan és biztosan eda-
VOÜt. Nemcsak az arcbőr, imie-m a n.v-'i': 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is 
legalkalmasabb. Nagy tégely 2 koioim, 
kicsi 1 korona minden gyógytárhan és 
dmgériáhan.

Készíti <‘9 póstar kiudi.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható : Kocsuba Emil gyógyszertarában 

Zalaegerszegen.

a

a

Felhívom a varrónők és varrni 
i ’uniók figyelmei, hogy akik >zahú­
szat oi tamilo.i szándékoznák, nálam 
minél előidi jel< ntkezzeneK, mint­
hogy julius hó 15-tol augusztus 
hó 15-ig

női szabász tanfolyamot
tartok.

Előre jelzem, hogy a inch évi 
technológiai tanfolyamon elsajátí­
tott nj szisztéma szerint fogok 
tanítani.

Az érdeklődőknek bővebb felvi­
lágosítást szívesen adok.

Tischler István
női szabó, szakelőadó (Tompa-u. 6. sz )

||;||l|||i|||||||||||||||l|l|l||l|||||Í|l|||!|l||

Legolcsóbb és legjobb ismert permetezőanyag !

Gyors és tiszta munkai

Számos gazda két évi tapasztalata szerint a
Dr. WAGNER-féle

■ :v4.f:

felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBA N

nevű permetezőszer a gyakorlatban kitünően 
bevált. A tavalyi év perönoszpórajárványa 

j tűzpróbája volt ennek az nj szernek, mely 
! a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.

! Ára kgr.-kint 50 fillér (50 kgr.-os zsákok- 
! ban) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

Tessék ismertető füzetet kérni!
Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Rudanest. V.. Alkotmány-utca 31.

m
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az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél.

<<$,, <®, <®, <®> ®) ,@> <®> (®> >@> »<@> <«> <@> <®><®”
A múlt év szomorú tapasztalatai min­

denkit meggyőzhettek arról mily fontos dolog a szőlő­
betegségek ellen idejében és kellő módon 
védekezni.

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschcnbrand- 
féle

bordói por
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fiírtperonoszpórd ellen a tudo­
mányos vizsgálatokból merített s idejében közzé­
tett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. 
Aschenbrand-féle

rézkénporral
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentm
szőlőjét idejében és legalább kétszer dr Aschen­
brand-féle rézkénporral befújtassa.

A rézkén por amellett a LISZTHARMATN AK 
egyetlen feltétlenül biztos ellenszere. Nemcsak 
megóvja a bogyókat az infekciótól, hanem a 
megtámadott fürtöket meg is gyógyítja.
Az Aschenbrand-féle porok árai Budapest raktár: 

a bordói poré
50 kg.-os zsákokban, kg.-kint 62 fillér.
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 66 ,,
2 kg.-os dobozokban, kg.-kiut 67 „

a rézkénporé
50 kg.-os zsákokban, kg.-ként 45 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 49 „
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint 50 „

Ismertető füzeteket, használati utasításokat 
küld és a rendelések pontos teljesítéséért szava­
tol a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, V. KERÜLET, AlKOTMANÍ-UTCA 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:
Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen, Marton 
Izidornál Zalakoppányon, Freier Lipótnál
A Isólendván, Fodor R. utódánál Csáktornyán.

«g» <<jj>i <®> <(•» <(§}> «$)) (<#>> (<g>) f®) <®> '«$>> (®> «©> <@>«!>> <®> «i”

Zalaegerszegen a nagy tőzsde épü­
letben egy két, esetleg három szo­
bából álló

m lakás E

augusztus 1 - éré, ugyanott egy

I üzlethelyiség
Q is hérbeadatik.
Q Tudakozódni lehet a nagytőzs- 

dében.

u

Motorok! Gőzgépek!

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kel­

jenek árjegyzéket európaezerie hírneves
magánjáró és vontatható ben inleko- 
mobilok, magánjáró és vontathat» gőz- 
lokomobilokról Teljes cséplőkészletek!

*

Malom- és
géptülajdonosok figyelmébe!

Legjobb minőségű

*
#
%

v*»mu
l&i, s.» ■■s.'s. 11 fr

kik.ZjLÁ/ ÍIJ -N§| H

[jfeá?* - 2}*?lVXX, iw

Benzinmotoros kőtörő. faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek-

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Auüch-utca 2. sz.

Sürgönyeim: »Világosság« Budapest.
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friüSáitizF^Éssk valódi czd^H 1 
ct-Lipcse/M1«Slebeszszaú^j Ág 
k isEgqX verescsíKfcan..»;? v/S El

gepszíj
és varrószíj minden szeles 

ségben kapható

Büchler Jakab 4
bőrkereskedésében Zalaegerszegen, ^

a róni. kath. templommal szemben. ^

Minden no szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr. szeplő, máj- 
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden 
arctisztátlanság és bőrhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
megbízható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a K r i e g n e r-féle 
szepítőszereket és pedig az 
AL'íáni^ 1/rám mely 2—3 nap alatt min- 
Hf \ű U i U~ IM Cili, den szépséghiányt gyö­
keresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, 
simít és szépít. Ára 2 korona.

kellemes, tartós és 
üdítő. Ára 1 K.

Sf'SII
Wa

simit es szepn.
Akácia-szappan 
Akácia-puder 2i^lrtv‘Zmt
tisztát lanságok ellen Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes 
gyógytárakban. Postai szétküldés naponta.

KRIEGNER gyógyszertár
Budadcst. Kaivln-tér. (Baross-u. 2 )
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- Kjj/ ... b. V íztosító részvénytársaság.

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Liifrente)

a STERDA
Mag;arországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut
Legolcsóbb díjak.

Az 1908-ik ev végén 34l«<4 ül 1111Ó koronát
a biztosítások összege _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ * meghaladia.

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 í. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 I.

Az intézet saját palotája:
Budapesten, Kalvin-lér, Baross-utea 1.. idlöi-iit 2-4. 

Főügynökség Za 1 aegerszege11 :

EISNER
cégnél, ahol mindennemű fed világosirús nyerhető.

Ügynökök a vidék részére félvétetnek
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BUDAPESTI HÍRLAP
Főszerkesztő és laptulajdonos: Rákosi Jenő. 

Az ország legelterjedtebb és legtekintélyesebb

politikai napilapja.
Megjelenik naponta (hétfő kivételével) kora reggel.
Előfizetési ára: egy évre 28 kor., félévre 14 korona, 

negyedévre 7 kor., egy hónapra 2 40 kor. 
Egyes szám ára 10 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Vili., József-körut 5 sz.

Minden ember tudja ebben az országban, hogy 
a Budapesti Hírlap úgy politikai magatartásban, mint 
társadalmi, művészi, irodalmi és gazdasági törekvé­
sében

a nemzeti irányt
követi és csak egy célt ismer és ez az, hogy erős 
hittel es lankadatlan buzgalommal szolgálja

a magyar nemzeti érdeket.
Ezért terjedt el a Budapesti Hírlap oly nagy mér­

tékben a magyar komoly hazafias körökben és ezért 
mindenki, aki lelkében és törekvésében ugyanama 
vágyakat érzi, mint a Budapesti Hírlap emberei: a 
Budapesti Hírlapból merít tudást és lelkesedést és aki 
csak teheti, a Budapesti Hírlapot járatja házához.

A Budapesti Hírlapot haszonnal forgatja kezében 
a családfő, az asszony és ifjúság egyaránt

Közleményeit mindig a jó ízlés és a becsületes 
hazafiság diktálja, értesül sei mindig kimeiítőek és 
szavahihetők, tartalma válogatott és terjedelmes

Minden magyar embernek a figyelmébe ajánljuk a

BUDAPESTI HIRLAP-ot.

ÁRCSÁ •gyógyfürdő

Vasmegyében,
(A magyar Franzensbad.)

Speciális női és sziygyóéyfürdö.
Hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápja a iran- 
zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit is jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. — Természetes 
szénsavas fürdők. Glaubersós-vasas és litbion 
tartalmn alkalikus SÓS források. Páratlan gyógy­
hatású : vérszegénység, csuz, hugysavas diathé- 
zls, idegbajok. a vese, hólyag, emésztési és 
légzőszervek nurutos oántalmai ellen. Fürdő- 
orvosok : dr Bariba Kornél, v. tanársegéd és dr 
Glück Gyula. Évad május 22-től szeptember 
30-ig. Vasút, pósta, távírda és telefon állomás. Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedés »Tarcsa-fürdő« felírat­
ta1. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Kalmár és Engel
motor- és gépgyára

Budapest, V, kér. Lipót-körut 22. 
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint SZivÓgázmÓtorjait, melyek
V. kér. LipÓt-kÖrut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

,/p=T
(! tó

ÜÜ

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen mótorok egyenletes járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.
Árjegyzék* ingyen és bérmentve. 

Olcsó árak részletfizetésre!

Villanyerőre berendezett jjözmosóda, vegytisztító és míífestö intézet.
íiiii

-cti
CLP
c=x,

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
jóhirnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet
Zalaegerszegen, Osányi-utcza 19. szám alatt

Villanyerőre ésalegujabb 
gépekkel berendezett

^őzmosódával j

ct>-

kibővítettem, hol mindennemű fehérnemüek, ingek, gallérok, kézelők 
stb. mosását es tisztítását elsőrei uü fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz köldök.
Szíves megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb 

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.

CZ3

m3
D. HORVÁTH GYŐZŐ utóda

HORVÁTH IMRE
ZALAEGERSZEGEN.

■I
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I Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

Olcsó bevásárlási forrás
mindennemű vas, szerszám, vasalás, ekerészek, láncok, 
gazdasági gépek, konyha felszerelési edények, réz- 
áruk, építkezési cikkek, cement, aszfalt, elszigeteld és 
fedőlemezek, berakó- és kész takaréktüzkelyek, kály­

hák, mindennemű vadászati cikkek. 
Varrógépek, kerékpárok újak és jókarban levők 

kényelmes részletfizetéssel kaphatók.
j\lagy műlakatos és gépjavító műhely.

Készít díszkapukat, díszkerítést és sirrácsokat, épületvasalásokat. 
Villámhárító és villany-csengő felszereléseket.

■ 5

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.
Készít

mindennemű nyomtatványokat a ieg- 
szebb kivitelben.

. -. - . : „r;> .-v •
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KISS KJBjtt-rj&F? Sgöf- 
=5883B£«S80„*%é: ' ^SSÖr^ßdfhs8SB&Drezdai Motorgyár Részv.-Társ

Szabó FerencNémetország egyik legrégibb és*leg 
i nagyobb motorgyáráéi

és automobil szerető kárpitoskocsigyártó

Tisztelettel értesítem Zalaegerszeg és vidéke n. ó. közönségét, bogy a

Csík László-féle

csigyártó- és kárpitos üzletet
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lőerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT IGNÁC ésTÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltétel !

átvettem.
Elvállalom az e szakmába vágó 

szítését jutányos árakért.
Szakmámat a világ 

6 évig dolgoztam Parisban 
rában s képes vagyok a leg
automobil-tulajdonosok figyelmét műhelyemre 

A n. é. közönség szives p
kiváló tisztelettel

cTtödsá10 Szabó i

összes munkák legjobb és pontos

y legutóbblegnagyobb varosaiban sajátítottam el, 
a világ egyik legnagyobb kocsi- es au 
kényesebb igényeknek is megfelelni, miért is

különösen felhívom.

ártfogását kéri

íreairiiJLBBJS'irfian SnrBBI n o #>^aaiMsaB

4 közel a fürdőhöz i*

4 szobák kiadók f
4 r i*
4 intelligens hölgyek részére penzió-
4 val napi 5 koronáért. -J*
*| Bővebbet a kiadóhivatalban. |*

ZACHF.RL

nyersolaj motorok
Sacheriin

nyersolaj lokomobilok

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Ferenc-József-tér 6. szám

(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Sürgönyeim
Telefon

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra 
fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon nyakába 

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők. 
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar ■ 

utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre.

Szabóék

Budapest
venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 

I üvegekben forgalomba kerülnek, az áltai
Szivógázmotorok. Benzinmotorok 
Cséplőgépek. Malomberendezés
-------- Árienvzék inaven és bérmentve. —

egyesíti a fogkefét, fogport és szájvizet.
utazásnál igen kényelmes és minden fertőzést kizár

kísérelI U Aki egyszer
■ ■ az többé fogkefét

Ára egy havi használatra 70 fillér. ~~~ 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer-üzletben

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen
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